
22 март - светът празнува Деня на водата 

      Световният ден на водата се провежда ежегодно на 22 март с цел 
световната общност да се застъпи за устойчиво управление на водните 

ресурси и привлече общественото внимание върху важността от наличие 
на прясна вода. Инициативата се поражда през 1992 г. на 

Конференцията на Обединените нации „Екология и развитие”, 
проведена в Рио де Женейро. Денят се отбелязва официално от 1993 г., 

като ежегодно се организират прояви в цял свят, посветени на 
водата.  Всяка година някоя от агенциите към ООН, занимаващи се с 
проблемите на водите, поема водеща роля за организацията и 

празнуването на Световния ден на водата. От създаването си през 2003 г., 
ООН-Вода е отговорна за избора на тема, послание и водеща агенция 

на ООН за съответната година. 

Водата е твърде недостатъчна, за да я разхищаваме! 

Мото на 2017 г. е отпадъчните води.  

Защо отпадъчни води? В световен мащаб, по-голямата част от всички 

отпадъчни води от нашите домове, градове, промишленост и селско 

стопанство се вливат обратно в природата, без да се пречистват или без 

да се използват повторно, което води да замърсяване на околната 

среда, както и до загуба на ценни хранителни вещества и други 

възстановими материали. В нашите градове отпадъчната вода може да 

бъде пречистена и използвана отново в зелените пространства. В 

индустрията и селското стопанство водата може да се пречиства и 

рециклира с последващо използване за охлаждане, напояване и др. С 

правилното използване на този важен ресурс ВОДАТА, ние можем да 

помогнем на водния кръговрат да работи в полза на всеки жив организъм 

ОУ „Пейо Яворов“ отбеляза Световния ден на водата с изложба от 

рисунки на ученици от начален етап ,а  учениците от прогимназиален 

етап, изработиха табла и презентации на тема „Водата – извор на 

живот“, които представиха в часа на класа.  Те изразиха своята 

позиция,че водата не е обикновен търговски продукт, а наследство, което 

трябва да бъде опазвано и защитавано.  

Качеството на водата е ключ към здравето на хората и 
екосистемите. 

Опазването на качеството на водата и живота на Земята 
предполага споделена отговорност от всички заинтересовани страни – 

от обикновените хора в местните общности до държавните власти и 
международните организации.  

 


